

以对叙不到48小时发动约250次轰炸

叙利亚最重要军事设施遭破坏，以借机扩大长期战略优势



当地时间10日凌晨，叙利亚人权观察组织发布消息称，以色列在过去不到48小时内对叙利亚发动了约250次袭击，破坏了叙利亚最重要的军事设施。消息称，叙利亚大部分省份的军事设施均遭到袭击，大量机场、武器弹药库、空军战机、海军舰艇、军事雷达站和科研设施等被摧毁，叙利亚的防空系统已完全瘫痪。

■高强度轰炸 摧毁叙防空基地、战机、军舰

当地时间12月9日，以色列对叙利亚首都大马士革和中部城市霍姆斯多地发动袭击。大马士革科学研究中心遭袭，发生4起以上爆炸。以色列9日袭击了位于叙利亚西北部拉塔基亚港的叙政府军海军舰队。据悉，以色列军队在过去几个小时内摧毁了叙利亚所有防空基地、大部分军用机场、叙利亚战机和直升机编队、远程导弹库、战略武器仓库以及连接叙利亚和黎巴嫩的数十条隧道。

另据两名叙利亚安全消息人士透露，以色列对叙利亚主要空军基地进行了轰炸，摧毁了基础设施以及数十架直升机和战斗机。据阿拉比亚电视台统计，在过去24小时内，以色列已经对叙利亚军事基地发动了超过100次袭击。

■进占缓冲区 以地面部队开辟“第四条战线”

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队，占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚一侧，其间未遇抵抗。那里距离



12月9日，叙利亚首都大马士革遭空袭后升起浓烟

戈兰高地以色列占领区大约10公里。社交媒体照片显示，以军士兵在山顶插上以色列国旗。以军参谋长哈莱维8日在视察新征募的部队时说，以军地面部队眼下“在四条战线”行动，分别部署在巴勒斯坦约旦河西岸、加沙地带、黎巴嫩和叙利亚。

以总理本雅明·内塔尼亚胡当天视察戈兰高地以色列占领区时说，1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”，他命令以军进入缓冲区，以防止“敌对势力”占领。按照以色列媒体的说法，这是

自1974年脱离接触协议签署以来，以色列首次在戈兰高地缓冲区设置阵地。此前，以军曾数次短暂进入缓冲区。戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地大部分地区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

■所谓“机遇” 以色列欲在三方面获战略优势

对于叙利亚局势剧变，以总理内塔尼亚胡在8日就发表讲话称，这给以色列带来所谓新的机遇和挑战。所谓机遇，

根据以色列及阿拉伯媒体分析，以色列正借此机会，加强和扩大对两国临时边界地区，甚至至叙利亚一侧的占领和控制，从而取得未来长期对叙利亚及周边国家更大的战略优势。

其次，以色列得以进一步打击叙境内的军事目标，削弱叙利亚整体军事实力。

再次，以色列认为，叙局势剧变客观上阻断了伊朗向黎真主党提供援助的途径，严重削弱了伊朗在地区的影响力，有助于其进一步向黎真主党和加沙的哈马斯武装施压。

据新华社

中国地方都市报最具影响力十强
植根菏泽 记录时代

中国传媒融合发展十大地市晚报
服务百姓 传递温暖

牡丹晚报 让您尽享精致优雅的纸质阅读

读懂菏泽，不可不看牡丹晚报

全年定价：330元/份

为了回馈广大读者

牡丹晚报对2025年度自费订户：

- 赠送精美抽纸一提（规格1*8包）；
- 商业订户可获赠价值150元3期分类信息。

欢迎订阅2025年度牡丹晚报

抢订热线：5969500 18253022032

牡丹区（乡镇）：5199089 曹县：3228949

定陶：2212885 单县：4657316 东明：3135656

巨野：8010889 鄄城：2401185

郓城：6532588 成武：8726017（各县区订阅牡丹晚报，以邮局政策为准）

